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Pais-Serra — P a l a m e n g h i - C r i s p i — g P a l -
b e r t i " ^ " P a l i z z o l o — Pandolf i — P a n i z z a — 
P a p a — P a s q u a l i — Pastore — Pe l loux — Pe-
tri l l i — Piccolo-Cupani — P i n c h i a — P o l t i 
Giuseppe — P o z z i Domenico — Pugl iese — 
Pul l ino. 

Quintieri . 
Ridol i i -- R i n a l d i — R i z z o — Romanin-

Jaci r — R o n c a l l i — Rossi L u i g i — R u b i n i . 
Sani Giacomo — Saporito : — Scagl ione 

— Scal in i — Scaramel la-Manett i — Schiratt i 
— Serena — Serrao — Serristori — S i l v a n i —• 
Socci —- Sol inas-Apostol i — Sonnino-Sidney 
— Squi t t i — Ste l lut i -Scala — Suardi Gian-
forte — Suardo Aless io . 

Ta lamo — Testasecca — Tondi — Torlonia 
— Torraca — Trompeo — T u r b i g l i o Giorgio . 

Ungaro. 
V a l l e A n g e l o — V a l l e Gregorio — V e n -

dramini — V i l l a — Vischi . 

Sono in congedo: 

Andol fato . 
B a s t o g i Michelangelo — B e r i o — B o n a r d i 

— B o s e l l i — But t in i . 
Caldesi — C a l p i n i — C a l v i — Canzi — 

Capoduro — Cianciolo — Oomandini — Cre-
monesi. 

Facher is — F a n i — Fasce. 
Gal lot t i — G i o v a n e l l i — Gorio — Guelpa. 
L u z z a t i Ippolito. 
Manfredi — Marazio A n n i b a l e — Marcora 

— Minisca lchi — Mussi. 
P a r p a g l i a — P e l l e g r i n i — Perrone — 

P e y r o t — Pierott i . 
Quarena — Quartieri . 
R i z z e t t i — Rosano. 
Sacchett i — Sineo — Sol imbergo — Sperti . 
Tabacchi . 
V a c c a j — V a c c h e l l i — V i s o c c h i . 
Zucconi . 

Sono ammalati: 
Balenzano — Barazzuol i — Brunett i . 
C a v a l l i n i 
D i San Giul iano. 
Fa lde l la . 
L o r e n z i n i — L u g l i — Luzzat to Riccardo. 
P i c a r d i — P i g n a t e l l i . 
R a v a . 
Toaldi . 

V i ta le . 

Assente per ufficio pubblico t 

Salemi-Oddo. 

Svolgimento il' iiiierpellasize. 

Presidente. Si procederà nel l 'ordine del 
giorno, i l quale reca: svolg imento d ' i n t e r -
pel lanze. 

L a pr ima è quel la del l 'onorevole Cafìero 
al ministro del l ' interno « circa i disordini av-
venut i , pr ima e dopo le e lezioni pol i t iche, nei 
d ivers i co l leg i del la p r o v i n c i a di B a r i . » 

L 'onorevole Cafìero ha facol tà di parlare. 
Cafiei'O. Mi rincresce che sia spettato a me 

l ' ingrato compito di essere i l pr imo a par-
lare per la questione dei disordini a v v e n u t i 
del le u l t ime elezioni pol i t iche, mentre altr i 
col leghi hanno anch' essi presentate interpel-
lanze intorno allo stesso argomento. 

Però a me sembra che da quello e da questo 
lato del la Camera, e di là, dove siede i l Go-
verno, siamo tutt i d'accorcio nel b ias imare quei 
disordini. E l l a , onorevole ministro, n e g l i scorsi 
giorni , a proposito delle r i forme che s' inten-
dono introdurre nel la l e g g e elettorale poli-
tica, dichiarò con leal tà che deplorava i fa t t i 
a v v e n u t i in alcune loca l i tà ; ma l 'essenziale 
è di vedere d'onde' quei fa t t i ebbero or ig ine 
e qual i ne furono g l i autori. Lo scopo del la 
mia interpel lanza è proprio questo: cioè che 
i provocatori dei disordini ne siano dichia-
rat i responsabil i . 

Io intendo porgere opportunità al Go-
verno di fare le sue dichiarazioni , manife-
stando al la Camera ed a l paese i provvedi -
menti che intende adottare. 

Desidero che la questione sia resa chiara 
e manifesta; e che togl iendosi di mezzo g l i 
equivoci , si cessi dal le accuse ingiuste , e di 
ciò credo che i l Governo debba essermi grato. 

Voto col Governo, perchè ne approvo l ' in-
dirizzo, ma però non vogl io , nè desidero, che 
circa qualche parte di quest' indir izzo altri 
facc ia cadere accuse. 

I disordini elettorali , specialmente quel l i 
a v v e n u t i nel la provincia di Bar i , sono assai 
grav i . Io ho una convinzione che sarà forse 
azzardata; ma trovandoci a questi banchi, e 
col pericolo di dovere assistere a l la diminu-
zione della l ibertà consacrata dallo Statuto, 
le opinioni azzardate sono anche consentite. 
Per me sta questo: i disordini bancari i , i 
disordini delle amministraz ioni locali , ed i 
disordini e lettoral i hanno la stessa or ig ine e 
lo stesso movente: questa è la mia convin-
zione. 

I disordini bancari , chi sa da quale origine', 


